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Van der Pekbuurt, juli 2014

Aan alle bewoners,

Juni is een drukke maand geweest : de ledenraadpleging op 4 juni, de instemming met het Sociaal Plan, het gekwalificeerd advies dat de huurdersvereniging moet schrijven, de gemaakte keuzes van de vaste bewoners, de inspraak- en ontwerpsessies,   de start van de opknapbeurt, etc.

Voordat de zomer echt kan beginnen sturen we u daarom nog een nieuwsbrief om weer bij te praten.

De ledenraadpleging over het Sociaal Plan   (4 juni2014)
Voordat het Sociaal Plan goedgekeurd kon worden, was het nodig om de leden van de huurdersvereniging hierover te raadplegen. Het Sociaal Plan gaat over alle rechten en plichten van Ymere en de vaste bewoners van het proefgebied over de aanstaande renovatie. Dit Sociaal Plan is tot stand gekomen in een samenwerking tussen Ymere, de klankbordgroep en de huurdersvereniging. 

Op de avond van 4 juni hebben we de hoofdlijnen van het Sociaal Plan nogmaals besproken. Van alle aanwezigen hebben 29 mensen hun stem uitgebracht. (twee leden hadden zich afgemeld). 

De uitslag is als volgt:
Van de 16 bewoners uit het proefgebied hebben er 15 voorgestemd (dus 1 tegen)

Van de 13 bewoners uit de rest van de buurt hebben er 10 voorgestemd (dus 3 tegen)
Al met al een duidelijke uitslag en we bedanken dan ook alle leden voor hun instemming en steun aan het bestuur. En we bedanken ook de klankbordgroep voor alle input.

De ondertekening van het Sociaal Plan
De ondertekening zal binnenkort gebeuren, de exacte datum is nog niet bekend. In ieder geval zijn nu (bijna) alle hobbels genomen en kunnen de plannen voor de renovatie definitief gemaakt worden. De vaste bewoners krijgen een bevestiging (de reserveringsbrief) van hun voorkeur voor een woning  en  de mensen die de buurt toch gaan verlaten kunnen hun stadsvernieuwingsurgentie krijgen.

Huisbezoeken en keuzes van de vaste bewoners
Met bijna alle vaste bewoners (60 van de 65) heeft Ymere inmiddels 1 of 2 keer gesproken.  

26 bewoners hebben gekozen vooreen gerenoveerd huis in de  1e fase.

5 bewoners hebben gekozen voor een instandhoudingswoning in de Jasmijnstraat.

12 bewoners hebben gekozen voor een gerenoveerde woning in een latere fase.

9 bewoners wachten nog met kiezen.

8 bewoners hebben besloten buiten onze buurt te gaan wonen.

Inspraak en ontwerpsessies
De mensen die verhuizen of terugkeren naar een gerenoveerde woning kunnen meedenken over de indeling, het aantal kamers, de keuken en het sanitair van hun nieuwe huis. Deze ontwerpsessies starten na de zomer en de bewoners krijgen hiervoor een uitnodiging. Tijdens deze bijeenkomsten zal ook iemand van het Amsterdams Steunpunt Wonen aanwezig zijn om de bewoners (zonodig) te helpen. 
Gekwalificeerd advies
Op dit moment is het bestuur druk bezig met het schrijven van het zogenaamde gekwalificeerd advies. In dit advies kunnen wij onze instemming én mening geven over de renovatieplannen; over het Blokkenplan, het Sociaal Plan en het Participatieplan. Hoewel we onze instemming geven, zodat de renovatie kan beginnen, zullen ook zeker onze kritiekpunten vermelden, o.a. : 

-sloop mag ook geen optie zijn voor de rest van de buurt, 

-de onzekerheid over de “grijze blokken” is een slechte zaak, 

-de verdeling 40 om 60 % tussen markt en sociale woningen is te veel hoog, 

-moeizame samenwerking met Ymere, 

-onderhoud van de rest van de buurt, 

-doorstroommogelijkheden voor bewoners van het noordelijke stuk naar de gerenoveerde woningen, 

-ontbrekende visie voor de hele buurt

-huurberekening

-

Onderhoud 

Zoals u waarschijnlijk al gemerkt heeft, is Ymere gestart met schilderwerk van de buitenkant van onze huizen. In het proefgebied zijn de deuren donkerblauw geverfd en in het blok aan de Sleutelbloem straat worden ook de kozijnen en de dakkapellen geschilderd. De gekozen kleuren lijken veel op de oorspronkelijke kleuren, die de architekt Van der Pek ook heeft gebruikt. 

We hopen dat na de jarenlange verwaarlozing de huizen en de openbare ruimte weer zoveel opknappen, dat iedereen de waarde ervan inziet. En dat de gedachte aan sloop bij niemand meer in het hoofd opkomt.

Sociaal proefblok
De huurdersvereniging onderzoekt met Ymere het ontwikkelen van 1 of 2 twee blokken als “casco huur”. Ymere zal zo’n blok bouwkundig goed opknappen, maar een groep bewoners ontwerpt, realiseert en beheert vervolgens zelf de woningen in dat blok. Ook het binnenhof kan gemeenschappelijk worden ontworpen. De huurdersvereniging is op zoek naar bewoners die enthousiast zijn over zo’n concept. Neem contact op via info@bavavla.nl

Waar kunt u met uw vragen terecht? 
*Bij Ymere bij het Servicepunt Projectbureau in de Van der Pekstraat 51-hs, telefoon 088 000 8900 of email s.heijink@ymere.nl
*Elke 2e en 4e maandag van de maand, 19:30 - 21:30 uur, Gebouw de Volewijck / Vrouwenbazaar

*huurdersvereniging       info@vdpekbuurt.nl     of   020-3373 048  (tussen 18.00 en 19.00uur, niet in juli)

Lid worden en contributie
Wilt u lid worden van de Huurdersvereniging Van der Pekbuurt, maak dan 5 euro over op onze bankrekening. Vermeld uw naam en adres! 

Het IBAN rekeningnummer van de huurdersvereniging is  NL90 TRIO 03905041 22    (TRIO : vier letters)

Voor onze leden: als u de contributie voor 2014 nog niet overgemaakt heeft, wilt u dat dan doen o.v.v. uw naam en adres. Dank u wel.
www.vdpekbuurt.nl


