Verslag Bewonersavond + ALV HV Van der Pekbuurt        

12 sept 2018    19.30 – 21.30 uur

opkomst ruim 120 bewoners.

63 leden, waarvan 46 nieuwe leden.

De opening
Kirsten Zimmerman (woont sinds 2,5 jaar in de Van der Pekbuurt) opende de avond. Er staat veel te gebeuren in onze buurt en we hebben weinig informatie hierover. Voordat Ymere en de gemeente met hun plannen komen, willen we eerst zelf nadenken wat wij belangrijk in de buurt vinden. Daarom deze avond om te inventariseren wat de ideeen, de zorgen, de vragen en de wensen van de bewoners zelf zijn.

De huurdersvereniging
Bart Stuart, HV-lid van het eerste uur, vertelde hoe de huurdersvereniging in 2012 heeft weten tegen te houden dat de wijk gesloopt zou worden. Doordat de buurt zich zo goed had verenigd en de strijd is aangegaan is het zuidelijk deel van de wijk (400 woningen) op een goede manier gerenoveerd. 

Als we willen dat het voor de rest van de wijk (1100 woningen) ook goed gebeurt, dan moet de HV, als vertegenwoordiging van de buurt, weer flink onderhandelen met Ymere. En ook met de gemeente, want behalve renovatie wordt onze wijk ook van het gas afgehaald.

Maar de HV wil natuurlijk namens de bewoners spreken, dus we moeten weten wat de bewoners vinden, willen, vrezen, denken etc.

De brainstorm
Klaar van der Lippe (ook actief sinds lang) legde uit hoe we zoveel mogelijk van de bewoners te weten willen komen. Elke tafel (zo'n 15) kreeg een groot papier waarop iedereen al zijn vragen en overdenkingen kon noteren. Er werd veel gediscussieerd en genoteerd.  Al deze vragen worden binnenkort geïnventariseerd en aangeboden aan Ymere. Bij een volgende bijeenkomst moet Ymere die vragen beantwoorden en niet alleen maar met hun eigen mooie verhaal komen.

De bewoners aan het woord
Daarna hebben we nog plenair met elkaar gesproken. Een paar voorbeelden van vragen en opmerkingen uit de zaal.

-De verdeling in de wijk tussen sociaal en niet-sociaal zal 60% – 40% worden. Hoe zorgen we ervoor dat we ook iets te zeggen krijgen hoe die 40% niet-sociale huur wordt ingevuld?

-Wanneer gaan we iets te horen krijgen van Ymere?

-Hoe zit het met de politiek van de gemeente, die wil dat er helemaal geen sociale huur meer verkocht of gesloopt gaat worden?

-Gaan de benedenwoningen het kamertje op de 1e verdieping verliezen? Hoe kunnen we daar inspraak in krijgen?

-Drie jaar geleden kregen we een brief van Ymere dat er de komende 10jaar niets zou gebeuren in de wijk. Waarom zij ze nu van gedachten veranderd?

-Hoe zorgen we ervoor dat er geen speculanten en investeringsmaatschappijen onze huizen gaan opkopen en duur doorverhuren?

-We moeten met z'n allen goed opletten in de buurt. Gebeuren er rare dingen met de woningen, zijn er weer tijdelijke contracten of andere zaken die niet door de beugel kunnen? Meld dat bij de HV.

-Veel woningen die nog geen kleine opknapbeurt gekregen hebben, worden nu verhuurd aan speciale doelgroepen, vaak mensen met een verhaal of een zwakke sociale positie. Hoe zorgen we ervoor dat deze mensen ook rechten hebben en krijgen, dat ze gelijkmatig over de wijk komen te wonen, dat er niet teveel overlast is voor de buren, dat de woningen niet uitgewoond worden?

-Hoe zit het met de jongerenwoningen en de campuscontracten. Mogen zij wel blijven?

-Waarom worden niet opgeknapte woningen zo duur verhuurd?

-Gaan de rechten uit het vorige sociale plan ook gelden voor de rest van de wijk?

-Hoe zorgen we ervoor dat er geen speculanten en investeringsmaatschappijen en ook buitenlandse investering maatschappijen onze huizen gaan opkopen en duur verhuren doorverhuren? Hoe wordt dit gecontroleerd, nu Europa open grenzen kent waar mensen, goederen en gelden vrij bewegen?

Welke afspraken gelden.
-Waarom is het zo lastig te communceren met Ymere? Waarom is het steunpunt zomaar opgeheven? Wie is eigenlijk de buurtregisseur? Hoe krijgen we deze info te pakken?

En nog veel meer vragen en opmerkingen.

ALV, de algemene ledenvergadering
De huurdersvereniging heeft versterking nodig. Mensen die mee willen denken, mensen die af en toe praktische hulp willen geven, mensen die in het bestuur willen, mensen die in werkgroepjes willen, mensen die zelf ideeën hebben voor de buurt.

Huurdersvereniging Van der Pekbuurt

info@vdpekbuurt.nl                          http://vdpekbuurt.amsterdam/

Lid worden?

Maak 5 euro over naar NL90 TRIO 0390 5041 22   tav Ver. Van der Pekbuurt

Vermeld je naam en adres!!!

Wat nu?
Binnenkort gaat de HV alle vragen van de bewoners aanbieden aan Ymere. Die vragen zijn in rubrieken bijeengebracht en in een boekje verzameld.

Binnenkort organiseert de HV een inhoudelijke informatiebijeenkomst met iemand van Amsterdam Fossiel Vrij om meer te weten te komen over de mogelijkheden van aardgasloos.

Nadat Ymere de plannen voor renovatie heeft gepresenteerd en heeft gereageerd op onze vragen, komt er een nieuwe bewonersavond + ALV.
